

齐言九点

撞人后逃逸,冷血且无知

截至3月22日,济南市历城区的7岁男孩杨家研已经昏迷了4个日夜。造成这一切的是一场发生在深夜的交通事故,事故中小家研被“撞飞了五六米”,肇事车上走下的三男一女不但没有主动施救,还把他抱到了马路对面的绿化带里,随即分头逃跑,瞬间失去踪影。(详见23日《齐鲁晚报》“撞飞孩子丢绿化带,全城通缉!”)

齐言

撞人逃逸,很傻很天真

@吕允山:跑是跑不掉的,如今监控设施就像天罗地网一样,你能跑到哪里去?撞了孩子,抱到绿化带里就跑,足见这几个人的良知和法律观念的欠缺,希望公安机关抓紧破案,早日将其绳之以法。

@陶玉山:撞人肇事本身就违法了,若是再将被撞的孩子放进绿化带掩盖其错误,这不仅耽误了最佳抢救时间,更是罪上加罪,是明目张胆地挑战法律的行为。

侥幸心理要不得

@王锦南:之所以交通肇事逃逸,除了害怕等因素外,更多的则是心存侥幸,以为自己逃逸的速度够快,可以神不知鬼不觉。这些年,很多事故逃逸者就是在警方的抽丝剥茧之下,一步步被揪出来的。更何况,现在是网络时代,在“群众的眼睛是雪亮的”,群众又无处不在之下,有几个肇事者能真正逃脱群众的眼睛呢?

@Lanyun:回头是岸,规劝肇事逃逸人早日投案,也为孩子祈祷,愿世界多一分和谐和平安。

城乡接合部,且行且当心

@吕允山:事情发生的地方应属城乡接合部。不少城乡接合部的道路上,一般行车速度快,尤其是到了夜间,有些司机更是肆无忌惮,甚至是酒驾、醉驾。希望司机谨慎驾驶、遵守交通法规。此外,在交警部门加大巡查力度,完善路灯、监控等交通设施的同时,也需要我们的市民过马路时一定要走有红绿灯的路口,一定要注意观察。

原生态

别忘了对让座者
说声谢谢

□甘泉

作为公交车的“老客户”,不久前亲身经历的一件事至今让我难忘。那天,笔者从洪家楼坐118路公交车去茂新街办事,因花园路林业大厦东段铺沥青造成车辆有些拥堵,公交车上已人满为患。当公交车行至长盛小区站时,上来一位五六十岁的大妈,尽管大妈再说下一站就下车,但坐在靠北面车窗的一年轻女士还是迅速站起来给大妈让了座。老大妈盛情难却,连声说“谢谢”的同时,担心女士站着手里提着一个大兜没地方放,就一再让女士把兜放在她的腿上,但女士往上提了提示意分量不重别客气。

由此,不禁想到,当下有人主动让座后,有的坐下后连个“谢”字也懒得说,好像别人就理所当然该让座,这才导致了一些人不愿再让座。多些感恩与换位思考,公交车上会更加和谐。

九点

犯错就跑,才是摊上了大事

□张九龙

满车四个人,发生交通事故后不是想着救人,而是把重伤的孩子丢在绿化带,妄图掩盖证据,然后逃之夭夭。心无善念,行亦难远,别看世界那么大,只要做错了事犯了法,您到哪儿都逃不了。

在这个车水马龙的年代,交通肇事逃逸并不少见,可像最近济南发生的这起事件却再次挑战了公序良俗和人伦底线。交通肇事逃逸,无非是怕被追究法律责任,可逃之夭夭真就能躲过法律制裁吗?怕赔不起、怕坐牢、怕麻烦……我们不禁要问:逃离现场那一刻,逃逸者可曾怕过那法网恢恢,可曾怕过那良心折磨,

可曾怕过舆论谴责?

肇事者口中的各种“怕”只能是借口。现在科技发达,信息传播迅速,还总有人交通肇事后心存侥幸,真是可笑更可气。众所周知,不管在任何情况下,肇事者在交通肇事后只要不跑,积极消除不良后果,都有可能争取到免于刑责的处理。

知错就改,善莫大焉。自己做错了事,不管有没有能力承担后果,最终总要去承担,逃避只会增加自己弥补错误的成本。既然如此,还不如从事故发生那一刻起就争取宽大处理,这样做与其说是在救人,不如说是在救自己。

交通事故本不可怕,可怕的是车轮

滚过那一刻,把自己做人的底线也给碾碎了。一个人选择肇事能自称是一时头脑发热,可在这次事件中,四个成年人分头逃跑,还有条不紊地藏匿证据,这分明是当时几人达成了“默契”。

这种“默契”是致命的。对肇事者而言,原本是司机一人负全责,可另外三人一旦支持纵容,就都成了共犯,也将为此付出沉重的代价。夜晚的城郊人烟稀少,如果不是有家人相伴,或许在肇事者把孩子丢进绿化带的那一刻,孩子就失去了生机。

逃逸容易,心关难过。纵使一时逃过法律制裁,也躲不过萦绕终生的内疚与自责。犯错就跑,才是摊上了大事。

天一暖和

楼下咋有人点柴烧水

□悠然

昨天我在家休班,本来想睡个安稳觉,没想到一大早就听到楼下有人在争吵。我下楼了解才得知,原来是随着气温不断升高,有两户居民为了节省电费,在自家楼下的小房子旁点着碎木头烧水,结果把邻居家小房子的门熏黑了所致。可想而知,这样倒是省钱了,可是污染了环境,也不太安全。毋庸讳言,勤俭节约是好事不假,大家都应该大力提倡,但为了自己私利而影响邻居的节约就不应该。



领先上名校
抢先住现房

均价4800元/㎡ 享公立小学 成熟社区 千人邻里

130-184㎡三室四室 & 211-305㎡豪华跃层

经十路东,彩虹湖畔,片区唯一全现房社区;高新十佳公立小学已开学;交房入住率超75%;配套、服务成熟,即买即交房!

*VIPLINE

88766977

·项目地址:

经十东路孙村立交北行公里

·发展商:

东拓置业

本广告所有图文数据仅供参考 一切以政府相关部门最终批文及双方买卖合同为准 最终解释权归发展商所有

彩虹湖
RAINBOW LAKEFORT

幸福回家
Happy Home



到访有好礼